
  

 

 

 

 令和 5年 4月 10日、令和 5年度がスタートしまし
た。１学年ずつ進級した新 2年生、新 3年生が体育館
に一同に会し久しぶりの、いわゆる普通の始業式を行
いました。改めて“当たり前”がすごいことなんだな
ぁと感じました。年度初めの校長の話として、本田圭
佑さんが近畿大学の卒業式にメッセンジャーとして
スピーチした内容を紹介しました。彼は自分の夢をかなえるために最高の環境の中に
自分を置くことにこだわってきたそうです。どのような環境に自分を置く努力をする
のか、またその環境をどのように創るかは夢の実現には重要な要素だと思います。 
新しいクラスで縁あって同じクラスメートになったことに対して、前向きに環境を

創る努力をするのか、逆にその場の雰囲気に流され、良い環境を創る努力をやめるの
かは、クラスの一人一人の意識に係ってきます。学級を閉じるときに“最高の学級だ
った”と思えるような素敵なクラスを創っていって欲しいと思います。 
 さて、令和５年度が新入生 94名を迎え、全校生徒 297名でスタートしました。今
年も生徒に「凡事徹底」を意識させ、“当たり
前のことが当たり前にできる”“状況に応じて、
どう行動することが正しいのか、自分で判断し
実行する”そんな生徒が一人でも多くなること
を期待しています。 

 

 本校の生徒は全体的に素直で心優しい生徒が多く、基本的な生活習慣は概ね身に付
いています。また、複数集団の良さを生かした教育活動が展開できるため、学級活動
や学校行事へ積極的に参加できています。一方で、自ら進んで行動したり発言したり
することを遠慮する傾向があり、自分の考えをまとめて書いたり話したりするアウト
プットの力が弱い傾向にあります。また、多くの生徒が SNS を利用していますが操作
技能に比べ情報モラルや情報セキュリティの意識や自己管理意識が低く毎年、様々な
トラブルがみられます。保護者は教育熱心で学 校行事への
参加率も高く、学校教育に対して協力的で PTA 活動にも意
欲的に取り組む機運があります。 
＜指導の重点＞ 
 主体的で対話的な学習づくり 
自己肯定感を育む集団づくり 

 安全で安心できる生活づくり 

＜具体的な手立て＞ 
○主体的・対話的な学びの実現のため協働学習を授業に取り入れた授業改善 
○授業と学びノートがリンクする宿題の出し方の研究 

○キャリア教育を重視し、自分自身の良さや特性を意識させながら、自己の将来を
考察する時間と場を十分に確保する。 

○道徳教育の充実を図るとともに、学校内外のボランティア活動を通して生徒の自
己肯定感や自己有用感を高める。 

○生徒会活動や学校行事を通して、生徒の主体的態度を評価し自己指導力を高める。 

○学校行事や部活動等を通して、集団への帰属意識を高めるとともに体力や気力の
充実を図る。   

○生徒の人権意識や人権感覚を高めるとともに，事件や事故などに対する危険予
測・危機回避能力を高め、生徒の人的安全と物的安全を確保する。 

 

 

 

  入学式が始まる頃には晴天に恵まれた4月12日（水）、
令和 5 年度の入学式を行いました。中学校の制服に身
を包み、希望を胸に秘めた 94 名の新入生が、新見第一
中学校の仲間となりました。これまでと違った通学方
法，違う校舎、数多くの先生方や友達など、大きな環
境の変化に多少戸惑いや不安も感じられましたが、こ
れから始まる新しい生活を前に、新入生の目はキラキラと輝いていました。この輝
きを失うことなく、新たな一中の歴史と伝統を継承・発展させてくれる主人公にな
ってくれるものと信じています。 

 

 

 

  4 月 18 日（火）には、1 年生を対象に交通教室を開催し
ました。新見警察署の交通課の方や交通指導員の方から、
自転車点検の仕方を教えてもらったり、自転車に乗る際の
注意すべきことなどを聞いたりして、実際に自転車を運転し体験しました。1 年生
は自転車通学に不慣れなうえに、学生カバンやスポーツバックなどが重く、バラン
スを崩しやすいので、特に注意してほしいと思います。なお、今年度よりリュック
サックなど背中に背負えるものは背負って自転車に乗っても良いこととし、交通に
関する校則の一部を見直しています。今年度 4 月 1 日より道路交通法が一部改正さ
れ自転車乗車の際、全員に対してヘルメット着用が努力義務となっています。本校
では、休日も含めヘルメットを着用するよう指導しています。 

 

 
 

 
4月30日 土 参観日・PTA 総会 5月11日 水 職員会議 

5 月 2 日 月 振替休業日 5月18日 水 3 年修学旅行（～20）弁当の日 

5 月 3 日 火 憲法記念日 6 月 3 日 金 2 年広島平和学習 

5 月 4 日 水 みどりの日 6 月 8 日 水 全学年実力テスト 

5 月 5 日 木 こどもの日 6月10日 金 PTA 専門部会 

校長室から 

令和 5年 4月 

令和 5年度学校経営の概要 

交通教室 

第 1号 一中だより 

令和５年度入学式 
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